

Calendarul zilei

Calendar creștin ortodox:

Sf. Mc. Paramon și Filumen;
Sf. Cuv. Pitirun (Dezlegare
la ulei și vin)

Calendar greco-catolic:

Sf. m. Paramon și Filumen.

Soarele răsare: 07.55

Soarele apune: 16.46

1474: Ștefan cel Mare scrie Papei Sixt al IV-lea făcând un apel la unitatea creștinilor împotriva turcilor.

1780: A murit Maria Tereza, împărăteasă habsburgică (1740-1780), regină a Ungariei (1741-1780) și Boemiei (1743-1780) (n. 1717)

1784: La București se dă un pitac domnesc prin care toți egumenii erau obligați ca în cazul în care vor găsi copii cu glas frumos să-i aducă la Sfântul Sava, la dascălul Mihalache (unde cu un an în urmă Vodă Mihai Suțu înființase o clasă de muzică).

1852: A murit Nicolae Bălcescu, istoric român și reprezentanți ai mișcării pașoptiste (n. 1819)

1877: Thomas Edison face o demonstrație cu fonograful pentru prima dată.

1880: S-a născut N.D. Cocea, scriitor și publicist român (d. 1949)

1899: Se fondează clubul de fotbal FC Barcelona.

1918: Demisia guvernului C. Coandă, formarea cabinetului liberal condus de I.I.C. Brătianu.

Locuri misterioase în România (III)

Mănăstirea Frăsinei

Supranumită „Athosul românesc”, Mănăstirea Frăsinei din comuna vâlceană Muereasca rămâne singura așezare monahală din România unde femeile nu se pot ruga. Avatonul (n.r. - hotărâre, legământ) de la Frăsinei este pomenit de credincioși ca blestemul Sfântului Calinic și nu puțini sunt cei care pășesc cu frică în acest loc mistic. Oamenii locului spun că, de-a lungul timpului, mai multe femei care au ignorat cuvântul Sfântului Calinic și au urcat la mănăstire au fost blestemate.

Balta Vrăjitoarelor

Legendele Bălții Vrăjitoarelor au depășit de mult timp granițele satului Boldești, căci despre fenomenele inexplicabile care au avut loc aici au curs râuri de cerneală. Ba chiar s-au făcut filmări speciale și sesiuni foto îndelungate



Mănăstirea Frăsinei

pentru a surprinde lucrurile terifiante despre care se povestește. Situată în mijlocul Pădurii Boldu-Crețeasca, lângă București, balta despre care se crede că nu are fund, și-a căpătat renumele în urma ritualurilor care sunt ținute acolo de Sânziene și Sfântul Andrei, când se crede că se deschid porțile spre lumea morților. Se spune și că în trecut vrăjitoarele își dădeau întâlnire pe malul bălții pentru că doar vrăjile și blestemele făcute aici aveau

efecte sigure.

Râpa Diavolului, locul Runde ard comorile

Aflată în Poiana Trestiei, un sat izolat din Prahova, Râpa Diavolului le-a dat fiori reci chiar și amatorilor de senzații tari care și-au făcut curaj să doarmă o noapte pe marginea prăpastiei. Potrivit legendei, zona și-a căpătat renumele de loc mistic datorită preoților daci care obișnuiau să țină aici ritualuri sacre, pentru a invoca spiritele naturii. Sătenii povestesc și despre existența unei comori ascunse în Râpa Diavolului de către haiducii care au sălășluit odată prin zonă. Aceștia spun că, din când în când, deasupra Râpei Diavolului se pot vedea flăcări jucând și că aurul haiducilor este păzit de duhuri rele. Potrivit legendei, instrucțiunile despre locul unde a fost îngropată comoara le pot primi doar cei care dorm o noapte pe buza prăpastiei. ■

Cartofi la cuptor în sos gorgonzola

Ingrediente

1 kg cartofi albi
300 g smântână
200 ml smântână pentru gătit

2 ouă

150 g gorgonzola
100 g cașcaval
1 legătură mărar pudră de usturoi sare piper

Mod de preparare:

1. Taie cartofii sferturi sau jumătăți (mai ales dacă sunt mici) și fierbe-i pentru cca

15 minute în apă, până ce îi poți pătrunde cu furculița.
2. Așează cartofii într-o tavă de cuptor. Separat, bate ouăle și adaugă cele două tipuri de smântână, cașcavalul ras și gorgonzola tăiată bucățele, sare, piper și puțina pudră de usturoi.
3. Toarnă sosul cu gorgonzola peste cartofi și dă tava la cuptor pentru 35-40 minute. După ce cartofii s-au rumenit bine, presară mărarul tocat mărunt.
4. Servește cartofii în sos gorgonzola fierbinți, cu murături asortate sau salată proaspătă alături. ■



SUDOKU

6	3					4	7
2				5			
			1	4			3
	8	5		3		1	
			7		9		
		7		8		4	9
1			8		3		
			2				4
8	9					7	2

Careul de 9x9 este divizat în nouă careuri de 3x3. Sunt trei reguli care trebuie respectate concomitent: cifre diferite pe fiecare linie, cifre diferite pe fiecare coloană și cifre diferite în fiecare pătrat de 3x3. Fiecare rând, coloană sau regiune nu trebuie să conțină decât o dată cifrele de la unu la nouă. Formulată altfel, fiecare ansamblu trebuie să conțină cifrele de la unu la nouă o singură dată. Dificultatea veritabilă a jocului rămâne totuși în a găsi suita exactă a cifrelor rămase.

5	7	2	1	3	8	4	6	9
1	3	6	7	4	9	2	8	5
9	4	8	5	6	2	7	1	3
7	1	5	3	8	4	9	2	6
4	6	3	9	2	5	1	7	8
8	2	9	6	7	1	5	3	4
6	9	4	2	1	3	8	5	7
3	5	1	8	9	7	6	4	2
2	8	7	4	5	6	3	9	1

Soluția din 28 noiembrie

Maxima zilei

„În cea mai fericită amintire a copilăriei noastre, părinții noștri erau și ei fericiți.”

ROBERT BRAULT

horoscop



Berbec (21 mart. – 20 apr.)

Se poate să primiți o atenție din partea cuiva care vă apreciază sau chiar vă iubește, poate primiți în avans cadoul mult dorit. E posibil să luați niște bani și să vă achitați de toate obligațiile, o să cumpărați și niște cadouri pentru sărbătorii și-or să vă zboare banii din buzunar.



Taur (21 apr. – 21 mai)

Poate vă stresează c-aveți de legalizat un act, dar dacă vă luați toate măsurile de precauție o să pierdeți cât mai puțin timp pe drumuri și pe la uși. Vin bani, suplimentele salariale, se anunță și prima de Crăciun, probabil, o să fie o lejeritate financiară și o să mai luați și lucruri care vă fac plăcere, cadouri.



Gemeni (22 mai – 21 iun.)

O să apară și iubirea visurilor voastre și o să fiți receptivi la ce vi se cere și o să vă puteți întemeia o familie. E posibil să prindeți din zbor o ofertă de afaceri și să gândiți serios până la sfârșitul anului, dacă vă puteți ocupa și de ea, sau vă rezumați la jobul actual.



Rac (22 iun. – 22 iul.)

Ar avea de unde să aterizeze niște bani și n-o să mai străngeți atât de mult cureaua c-o s-aveți și de mâncare și de facturi. Poate v-apucați de o curățenie generală pe-acasă și aruncați tot ce nu vă mai trebuie, să puneți lucruri noi în loc, să pregătiți locuința de sărbători.



Leu (23 iul. – 22 aug.)

Poate merită efortul financiar să duceți mașina în service, ca să n-aveți surprize acum când vine vremea rea. O să vă implicați în pregătirea unor evenimente și o să dați dovadă de creativitate, o să fie o perioadă febrilă din punctul ăsta de vedere, c-o să faceți apel la resursele interioare.



Fecioară (23 aug. – 21 sept.)

O să investiți niște bani în casă și o să vă ocupați și de amenajări interioare, mai faceți niște schimbări ca să fie și mai frumoși la voi. Dacă nu sunteți mulțumiți de actualul parteneriat de afaceri, poate dați curs unei oferte, din ianuarie, să faceți rost de ceva mai mulți bani, s-aveți pentru un trai confortabil.



Balanță (22 sept. – 22 oct.)

Anturajul colegial e cooperant și vă reușesc activitățile pe care le veți desfășura în colectivitate, fie cu treaba, fie de plăcere. Aveți o energie care vă dă idei, imboldul de a începe lucruri cu care să vă mândriți și să luați startul într-o nouă etapă a vieții voastre personale, dacă nu cumva și profesionale.



Scorpion (23 oct. – 21 noiem.)

Apare o atenționare în sfera sănătății și ar fi bine să dați pe la medic să aflați ce se-ntâmplă, ce e de făcut. Se conturează o posibilitate de a face rost de și mai mulți bani, dacă o să lucrați în colaborare și o să vă dați interesul să păstrați pe termen lung relația profesională.



Săgetător (22 noiem. – 20 dec.)

O să beneficiați de niște facilități și veți face o serie de lucruri noi, atât în profesie, cât și în viața personală. O să faceți progrese la slujbă, la școală, la activitățile de tip intelectual și o să v-alegeți cu o diplomă, un accept, o legitimație la un club, la niște cursuri speciale.



Capricorn (21 dec. – 19 ian.)

O problemă de suflet vă crează un disconfort interior și-ar fi minunat să vorbiți cu cine trebuie despre ea, să vă eliberați. Ați tot amânat mersul la doctor și vedeți că vin sărbătorile și iar o să ziceți că n-aveți timp, bani, și trebuie s-aveți grijă și de ai voștri.



Vărsător (20 ian. – 18 febr.)

Poate organizați o plecare cu grupul de prieteni la sfârșit de săptămână, dacă nu cumva aveți un concurs care vă ține în priză, acasă. Poate v-adunați prieteni mai vechi, mai noi și faceți o echipă cu care să plecați pe undeva sau să aveți activități care să v-aducă satisfacții morale în perioada asta.



Pești (19 febr. – 20 mart.)

Poate faceți o mișcare inteligentă cu banii din cont, sau cereți o scădere a comisionului, de la bancă, sau reducerea unei rate să vă puteți descurca din punct de vedere financiar. O să fie o ieșire în public, poate e o sărbătoare, o gală și luați și voi un premiu, o mențiune și o să fie o recunoaștere a meritelor care au tot trecut neobservate. ■